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Bij de Vaste Commissie voor Taaltoezicht werd klacht in-

gediend wegens het feit dat de bediende van het loket waar de nieuwe iden-
titeitskaarten worden uitgereikt, geen Nederlands kent, en wegens het feit
dat de geschreven aanduiding van de te volgen werkwijze bij het aanvragen

van deze kaarten, uitsluitend in het Frans is gesteld.

Uit het onderzoek ter plaatse blijkt dat de aangeklaagde
feiten juist zijn. De mededeling aangebracht voor het loket is ééntalig
Frans. De twee tewerkgestelde bedienden zijn Nederlandsonkundig.

Op grond van artikel 19 van de bij K.B. van 18 juli 1966
samengeschakelde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken
(8.W.T.), dient iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad in zijn
betrekkingen met een particulier de taal te gebruiken die door deze laatste

wordt aangewend, voor zover die taal het Nederlands of het Frans is.

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht oordeelt dan ook
dat de loketbediende die instaat voor het afleveren van de nieuwe identi-
teitskaarten in een gemeente van Brussel-Hoofdstad tweetalig dient te

zijn.
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Overeenkomstig artikel 18, lste lid, van de S.W.T.,
stellen de plaatselijke diensten, gevestigd in Brussel-Hoofdstad, hun
berichten, mededelingen en formulieren voor het publiek bestemd, in het

Nederlands en in het Frans.

Het bericht aan de bevolking dat de formaliteiten ver-
meldt die moeten worden vervuld bij de aanvraag van de nieuwe identiteits-

kaarten, dient derhalve in het Nederlands en in het Frans te worden gesteld.

De Vaste Commissie voor Taaltcezicht oordeelt dat de

klacht ontvankelijk en gegrond is.

De V.C.T. onderstreept de ernst van deze taaiovertreding.
De onmogelijkheid van de loketbedienden de Nederlandssprekende inwoners
te woord te staan, kan aanleiding geven tot het uitreiken van identiteits-
kaarten in een verkeerde taal. Omdat de taal van de identiteitskaart, o.m.
via de gegevensbank van het rijksregister, in vele gevallen de taal zal
bepalen waarin de verschillende overheden zich in de toekomst tot de
burgers zullen richten, vreest de V.C.T. dat dergelijke vergissingen aan-

leiding kunnen geven tot weerkerende taalbetwistingen.

Een afschrift van deze brief wordt de klager toegestuurd.
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